

3 1 липня в усіх регіонах країни з'являться центри контролю та профілактики хвороб

В Україні стартує трансформація системи громадського здоров'я. Вже з 1 липня 2021 року в регіонах запрацюють новостворені центри контролю та профілактики хвороб.



З 1 липня 2021 року відповідно до постанови КМУ від 17.02.2021 №1121 в усіх областях України та м. Києві запрацюють центри контролю та профілактики хвороб (ЦКПХ). Нова система громадського здоров'я насамперед направлена на розбудову потужної вертикалі епідемічного контролю в регіонах.

ЦКПХ створюються завдяки об'єднанню наявних регіональних потужностей – лабораторних центрів, обласних центрів громадського здоров'я, підрозділів зі статистики та відділів моніторингу та оцінки. Ці центри будуть повністю відповідальні за контроль над хворобами в регіоні – від рутинного моніторингу показників до прогнозування, виявлення надзвичайних ситуацій, спалахів та реагування на них.

Головні функції ЦКПХ полягатимуть у забезпеченні епідеміологічного нагляду, санітарного та епідемічного благополуччя населення, захисту населення від інфекційних хвороб, попередження та профілактики неінфекційних захворювань, підтримки біологічної безпеки та біологічного захисту, епідеміологічного нагляду (спостереження), імунопрофілактики, просвітницької роботи щодо здорового способу життя та запобігання факторам ризику, боротьби зі стійкістю до протимікробних препаратів, реагування на небезпеку для здоров'я та надзвичайні стани у сфері охорони здоров'я тощо

Побудова мережі ЦКПХ є невід'ємною складовою нової системи епідемічного контролю, яка передбачена законом-проект № 4142 «Про систему громадського здоров'я».

Нагадаємо, 4 лютого Верховна Рада України прийняла в першому читанні за основу законопроект №4142 «Про систему громадського здоров'я».

В Україні виросте прожитковий мінімум: що зміниться?

У другому півріччі міняється розмір прожиткового мінімуму. Як це вплине на доходи громадян і наскільки збільшуватимуться платежі до бюджету?

З 1.07.2021 актуальний новий розмір прожиткового мінімуму. Він складає 2294 грн на одну людину щомісячно.

Для різних груп населення з 1.07.2021 його величина складає:

- Діти до 6 років – 2013 грн.
- Діти 6-18 років – 2510 грн.
- Працездатні громадяни – 2379 грн.
- Непрацездатні громадяни – 1854 грн.

ВАЖЛИВО: Розмір мінімальної зарплати з 1.01.2021 залишився незмінним і складає 6000 грн в місяць або 36,11 грн в погодинному обчисленні.

На що вплине зміна прожиткового мінімуму: Індексация зарплати

Оскільки індексация заробітної плати для працездатних громадян визначається розміром прожиткового мінімуму, з 1 липня зарплата індексується в сумі 2379 грн.

Аліменти

Сімейний кодекс визначає суму аліментів на одну дитину. Вона не може бути менша, ніж половина прожиткового мінімуму.

З 1 липня встановлені розміри аліментів:

- На дитину до 6 років – 1006,50 грн і більше.
- На дитину 6-18 років – 1255,00 грн і більше.

Роботодавець проводить індексацию аліментів, якщо сума аліментів у виконавчому судовому листі менша, ніж вищезгадані суми. Процедура індексации аліментів, так само як і їх нараховування, з доходів громадянина покладені на працедавця.

Зверніть увагу! підлягають індексації тільки ті аліменти, які призначені судом в грошовому визначенні. Тобто розмір аліментів, які нараховуються в результаті домовленості сторін, не індексуються.

Коли роботодавцю варто розпочинати розрахунок індексации аліментів?

– з місяця, коли були призначені аліменти за рішенням суду у твердому грошовому визначенні;
– з дня, коли рішення суду, прийняте до червня 2016 набуло чинності для аліментів, призначених судом у твердому грошовому визначенні.

Важливо пам'ятати, що загальні виплати по аліментах разом з сумою індексации не повинні перевищувати 50 доходів громадянина, з якого утримуються ці виплати.

Виплати по безробіттю

Згідно із законодавством, фінансова допомога по безробіттю не має бути більшою за чотирикратний розмір прожиткового мінімуму. З 1.07.2021 ця виплата не повинна перевищувати 9516 грн.

Декретні виплати непрацюючим матерям

Виплати, пов'язані з вагітністю і пологами нараховуються в сумі 100% середнього доходу в місяць. Якщо жінка не працює, ця виплата не може бути меншою ніж четверті частина прожиткового мінімуму для працездатних громадян. Ця матеріальна допомога не може бути меншою за 594,75 грн в місяць

Загальна сума такої допомоги, яку виплачують органи соцзахисту складає:

- 126 календарних днів – 2 635 грн;
- 140 календарних днів – 2927,40 грн;
- 180 календарних днів – 1 672,80 грн.

Матеріальна допомога одиноким матерям

Ця матеріальна допомога виплачується в сумі: 100 % прожиткового мінімуму на дитину мінус середній дохід сім'ї за місяць в розрахунку на 1 члена сім'ї (розрахунковий період – 6 місяців). Якщо дохід сім'ї на дитину більший, ніж прожитковий мінімум, то матеріальна допомога одинокій матері не дається. Якщо дохід сім'ї на дитину більше прожиткового мінімуму, допомога призначається. Її розмір складатиме різницю між цими сумами.

З 1 липня максимальний розмір такої допомоги складає:

- на дитину до 6 років – 2013 грн.
- на дитину 6-18 років – 2510 грн.
- на дитину 18-23 роки (у разі навчання на стаціонарній формі у ВНЗ) – 2379.

Постраждалим внаслідок аварії на ЧАЕС, з числа осіб з інвалідністю, підвищено рівень пенсійного забезпечення

29.06.2021 Верховною Радою України прийнято розроблений Мінсоцполітики Закон України «Про внесення змін до Закону України „Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи” щодо підвищення рівня пенсійного забезпечення окремих категорій осіб» (реєстр. № 4555 від 29.12.2020).

Законом встановлено з 01.07.2021 підвищення майже вдвічі мінімальних розмірів пенсій по інвалідності, що настала внаслідок каліцтва чи захворювання внаслідок Чорнобильської катастрофи, а саме:

- для I групи інвалідності встановлено 6 000 грн;
- для II групи інвалідності – 4 800 грн;
- для III групи інвалідності – 3 700 грн;
- для дітей з інвалідністю – 3 700 гривень.

Встановлено щомісячну адресну соціальну допомогу особам з інвалідністю з числа учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС, щодо яких встановлено причинний зв'язок інвалідності з Чорнобильською катастрофою.

Для осіб з числа учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС, щодо яких встановлено причинний зв'язок інвалідності з Чорнобильською катастрофою, осіб, які брали безпосередню участь у ліквідації інших ядерних аварій та їх наслідків, у ядерних випробуваннях, у військових навчаннях із застосуванням ядерної зброї і внаслідок цього стали особами з інвалідністю з 01.01.2022 обчислення їхньої пенсії буде проводитися з п'ятикратного розміру мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 1 січня відповідного року.

Усі три вакцини, що використовують в Україні, захищають від нового штаму коронавірусу

Як розповів регіональний координатор з питань вакцинації від коронавірусної інфекції на Львівщині Олег КОГУТ, кількісні показники захворюваності зменшилися, але карантинні обмеження в Україні продовжують діяти.



Безумовно є небезпека того, що коли закінчиться літній сезон та розпочнеться навчальний період, може початися четверта хвиля захворюваності. Тож, щоб цього уникнути,

максимально можлива кількість людей повинна бути вакцинована.

«Протягом останнього тижня щодоби на Львівщині вакцинують близько 5000 осіб. Це позитивна статистика, але, згідно з рекомендаціями Міністерства охорони здоров'я, кількість вакцинованих за добу в області повинна становити не менше 10 тисяч. Зокрема, керівникам райдержадміністрацій та територіальних громад наголосили, що організація процесу вакцинації на місцях є під їхнім особистим контролем», – зазначив регіональний координатор з вакцинації від ковіду на Львівщині.

Він також додав, що штам «Дельта», в свою чергу, спричинює більш важкі форми захворювання. Окрім того, якщо раніше один хворий на ковід міг заразити двох-чотирьох осіб, то новий штам передається вдвічі швидше.

«Щеплення не гарантує того, що людина не захворіє. Проте захистить від важкого перебігу хвороби, а, відповідно, і від ускладнень. Усі три вакцини, що використовують в Україні, захищають від нового штаму», – наголосив Олег Когут.

Як зазначала раніше керівниця Львівського обласного центру контролю та профілактики хвороб Наталія Іванченко, двічі вакциновані люди на 80% захищені від важкого перебігу ковіду, викликаного новим штамом «Дельта».

«USAID» надасть фахову допомогу у напрацюванні стратегії розвитку медицини Львівщини

На зустрічі з представниками «USAID», незалежного агентства федерального уряду США, у Львівській обласній адміністрації обговорили основні напрямки розвитку охорони здоров'я Львівщини на найближчі кілька місяців. Зокрема, план розвитку госпітального округу області та повноваження госпітальної ради.



«Принциповим для нас є те, що медицина має бути кваліфікована, якісна і професійна. Ми завершили реформу первинної медичної допомоги, вона себе якісно зарекомендувала і показала результат – оновлення автотранспорту, медобладнання, висока заробітна плата сімейних лікарів. Звичайно, ми вимагаємо відповідальності, але, на жаль, зараз відсутні чіткі зрозумілі показники, за якими можна простежити ефективність роботи сімейного лікаря і притягнути його до відповідальності за неефективні дії. Місцева і обласна влади наразі не мають повноважень приймати ті чи інші управлінські рішення у цих питаннях», – розповів заступник голови Львівської ОДА Іван Собко.

Він також зазначив, що на даному етапі реалізації реформи охорони здоров'я в Україні, питанням номер один є створення ефективної спроможної бюджетної мережі медзакладів. І підтвердження цьому є Указ Президента про заходи щодо підвищення конкурентоспроможності закладів охорони здоров'я та забезпечення додаткових гарантій для медичних працівників.

«Від імені Львівської ОДА скеруємо листа до Кабміну з пропозицією внести зміни до типового положення про госпітальну раду з метою надання їй повноважень впливати на рішення закладів охорони здоров'я та місцевої влади. Госпітальна рада повинна мати ці повноваження. Оскільки зараз вона має суто рекомендаційний характер. Повноваження ж дозволять впливати на кадрову політику та визначати основні напрямки стратегії розвитку медичних установ, які будуть обов'язковими, а не рекомендаційними», – підсумував Іван Собко.

Директор відділу з програм охорони здоров'я USAID Бен Зіннер зазначив, що в уряді США відзначають на скільки швидко відбуваються зміни в охороні здоров'я України за останні три роки, і, зокрема, Львівщина є лідером по впровадженню реформи.

«Госпітальний округ – це система усіх медичних закладів області, починаючи від дев'яти опорних закладів охорони здоров'я до лікарень у районах. І на даному етапі співпраці з «USAID» триває розробка стратегії розвитку госпітального округу Львівської області», – зазначив Іван Собко.

МОЗ затвердило три нові лікарські спеціальності

Наказом МОЗ «Про затвердження Змін до Довідника кваліфікаційних характеристик професій працівників. Випуск 78 «Охорона здоров'я» від 23.04.2021 № 799 (далі – наказ № 799) затверджено три нові кваліфікаційні характеристики:

1. Лікар-гематолог-онколог дитячий.
2. Лікар-хірург-дерматолог.
3. Лікар-хірург-щелепно-лицевий.